

风雨送春归,飞雪迎春到,年味越来越浓了。2月2日,江苏省政府召开新闻发布会,省公安厅、省民政厅、省交通运输厅、省商务厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委、省市场监管局等七部门介绍了保障群众过好春节的具体措施。

现代快报/现代+记者 徐梦云 徐苏宁

七部门发布暖心举措 保障群众过好春节

省公安厅

春节期间每天预计投入巡逻警力5.4万余人次

预计春节期间,全省人流物流客流量大幅增长,带有节日特点的社会治安问题也随之易发多发。全省公安机关将超前谋划,全警动员,全力保障春节期间社会大局平安稳定。

江苏省公安厅交警总队总队长、二级巡视员张波介绍,从今年1月份开始,省公安厅部署全省公安机关开展为期三个月的“冬季攻势”行动,严厉打击严重暴力、涉黑涉恶、涉黄涉赌、电信网络诈骗、盗窃“两抢”、制毒贩毒、食品药品、网络谣言、集资诈骗等九个方面突出犯罪。

春节期间,全省公安机关每天预计投入巡逻警力5.4万余人次,最大限度把警力推向街面路面,强化社会面治安防控,尤其是对全省260家4A级以上景区景点投入足够警力,积极配合文旅、住建、消防等部门,提前对旅游活动涉及的场所、设施和各类交通运输工具等进行安全检查,确保景区安全有序。

省民政厅

提前下拨“两节”补助专项资金1.69亿元

春节来临,江苏开展春节走访慰问活动,省级安排专项走访慰问经费500万元,走访慰问低保对象、分散供养特困人员、困难劳模和职工、困难老党员、困难退役军人、困难残疾人等困难群众以及养老机构和社会福利机构。

省民政厅副厅长赵庭朴介绍,省民政厅会同省财政厅早计划、早行动,提前下拨元旦、春节“两节”补助专项资金1.69亿元,对全省低保对象、特困人员、

孤儿等困难群体,按每人200元的标准,发放补助。在省定标准的基础上,不少地区进一步提高了补助标准,扩大了补助对象范围。节日补助将于春节前全部发放到位。

有力保障困难群众基本生活,省民政厅还会同省财政厅于2023年底提前下达2024年中央和省级困难群众救助补助资金41.79亿元,切实兜住、兜准、兜牢民生底线。

省交通运输厅

备足运力保障群众假期公路客运出行需求

春运前6天,全省公铁水空累计发送旅客1202.6万人次,较上年春运同期增长63.5%。其中:公路发送旅客591.5万人次,同比增长51.7%;铁路发送旅客500.8万人次,同比增长78.1%;航空完成旅客吞吐量104.3万人次,同比增长75%。

江苏省交通运输厅总工程师宋国森介绍,全省投入道路客运运力2.9万辆,城市公共汽车5.2万辆,城市轨道交通967列,备足运力保障群众假期公路客运出行需求。

预计今年春运期间自驾出行将成为公众出行的主要方式之一。“为保障群众一路坦途更顺心,我们陆续发布了《2024年春运江苏高速公路出行服务指南》《四省一市区域高速公路春节假期出行服务指南》等,并多频次发布交通路况等信息。”宋国森介绍,与此同时增加高速公路服务区商品供应量,制定油品专项保供方案,提前部署移动充电桩、升级新能源充电设施。春节前,省交通运输厅还组织在全省集中开通了一批定制公交线路,方便乘客个性化、多元化出行。



视觉中国供图

省商务厅

江苏人春节菜篮子备货充足价格平稳

春节期间,菜篮子备货充足价格平稳,全省各地在货源、品种、企业、渠道等方面已提前做好安排。江苏省商务厅二级巡视员王存介绍,江苏省商务厅指导881家生活必需品市场应急保供重点商贸企业加大货源组织力度,加强产销衔接,丰富商品品种。

据介绍,南京众彩、常州凌家塘、苏州南环桥、扬州联谊、南通通农、宿迁华东、徐州雨润等主要农产品批发市场和苏食集团等重点企业,强化辐射带动,加

强产销对接和调运力度,确保市场货源充足。据了解,南京农副产品物流配送中心蔬菜日均到货量保持在2500吨左右。苏食集团与多家大型养殖企业签订生猪供应协议,锁定猪源30万头。常州凌家塘市场日进场量都保持在1.2万吨以上,其中蔬菜日供应量保持在4000吨以上。

全省商务部门在做好市场保供的同时,以“苏新消费”四季系列主题促消费活动为牵引,抢抓春节假期消费节点,开展一系列消费促进活动。

省文化和旅游厅

全省各地推出7大板块6190项文旅活动

江苏省文化和旅游厅副厅长钱宁介绍,省文旅厅精心组织“水韵江苏·欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游系列活动。省文旅厅联动全省各地推出7大板块6190项文旅活动,包括“文化迎春艺术为民”“旅游迎春休闲过年”“惠企乐民欢度新春”“文博馆里过大年”“非遗过大年”“春到万家”“欢乐春节”等。其中重点活动近150项,涵盖惠民文艺演出、公共服务活动、非遗体验展示、旅

游休闲消费、冰雪研学旅游、文博展览展示等多个领域,用优质文化和旅游产品供给,丰富人民群众节日精神文化生活。

省文旅厅联动全省各地推出一系列文旅惠民举措,已有110多家A级旅游景区推出门票减免、优惠和发放抵用券等活动,300多家旅游星级饭店推出外卖年夜饭、客房优惠套餐,近500家景区对全国退役军人和其他优抚对象实行免费开放。

省卫生健康委

春节期间全省所有医院急诊科24小时开放

春节期间,由于人群流动和聚集性活动增多,会增加呼吸道疾病传播风险。江苏省卫生健康委副主任、省中医药管理局局长朱岷建议大家做好防护,保持个人卫生。对于近期流行的乙流病毒,朱岷介绍,乙流属于病毒性侵袭的感染性疾病,不建议大家服用抗生素,应服用抗病毒药物,如果症状加重无法缓解的话,建议及时就医。

春节期间,全省所有医院急诊科

24小时开放,二级以上综合医院、中医院、儿童医院将安排门诊,并及时向社会公布开诊安排,方便群众就近、有序就医。

各级医疗机构特别是院前急救机构、紧急医学救援基地,包括13个设区市急救医疗中心、324个市区急救站(点)、532个县急救站(点),在车辆、药品、设备等方面都已做好准备。全省各地血站全力确保临床用血。

省市场监管局

强化节日市场价格、食品安全监管

江苏省市场监管局副局长董德介绍,将强化节日市场价格监管、食品安全监管,守住安全底线。春节期间将紧盯“米袋子”“菜篮子”“肉案子”“果盘子”等民生重点领域,扎实做好粮油肉蛋菜奶等生活必需品的价格监管。同时,规范线上线下景区门票、年夜饭、酒店住宿、家政服务、交通物流、停车收费等民生服务领域价格秩序,严肃查处价格欺诈、不按规定明码标价等价格违法违规

行为。维护药品价格秩序,密切关注感冒发热、冻伤、跌打损伤类药品价格动态,做好分析研判和监管预警。

紧盯大宗食品、节令食品、“一老一小”特殊食品、春节热销食品等重点食品,加强生产销售一体化监管,严防不合格食品流向节日市场和百姓餐桌。紧盯农村集体聚餐、网络餐饮以及年夜饭、旅游套餐等重点环节,加大监督检查频次。